

# SZENTKIRÁLYI



# HÍRMONDÓ

FÜGGETLEN KÖZÉLETI HELYI LAP [www.szentkiraly.hu](http://www.szentkiraly.hu)

## Szüreti felvonulás Szentkirályon 2024. szeptember 21.



A fotókon: a táncosok bemutatója, a rendezvény legrangosabb párja a főbíróék, Bimbóné Ádám Mónika és Bimbó Ferenc, valamint a kisbíró Oláh Dávid. További részletek a 3. oldalon. A fotókat Susa Patrik készítette.



### A TARTALOMBÓL:

- A képviselő-testület ülésén történt
- Az Aradi vértanúkra emlékeztünk
- Garabonciás diák - Régi gazdák, régi iskolák
- Katolikus élet
- Református élet
- Őszi atlétikai verseny az iskolában
- Meghívó
- Idősek napja
- Hazaváró nyár
- Borsmenta - a 2024-es év gyógynövénye
- Szeptember időjárása
- Hirdetések
- Anyakönyvi hírek

A népmese napja, cikk a 8. oldalon.

## A képviselő-testület ülésén történt

A nyolcadik önkormányzati ciklus képviselő-testülete utolsó ülését szeptember 26-án tartotta. Elsőként a Szervezeti és Működési Szabályzatot módosították, melyben a valódi hatáskörökkel már nem rendelkező Szociális bizottság megszüntetéséről döntöttek.

A törvényi előírások szerint az önkormányzatok víziközmű vagyongát legalább tízévente szakértő által végzett vagyoneértékeléssel kell megállapítani. Mivel esedékes ennek elvégzése, az erről szóló szerződés aláírására felhatalmazást adtak a polgármesternek a legkedvezőbb ajánlatot tevő céggel.

Két földbérleti szerződés hosszabbítását is jóvá hagyták, majd döntöttek egy visszavásárolt építési telek eladási áráról.

Az ülés végén a polgármester megköszönte a testületi és bizottsági tagok öt éven át végzett munkáját, és emléklapokat adott át nekik.

## KÖNYVTÁRI HÍREK

A nyári szünet végével a könyvtár is újra várja az olvasni szerető gyerekeket és felnőtteket. De persze azokat is, akik kellemes környezetben szeretnének rövid időre kikapcsolódni. A nyár folyamán több új könyv is érkezett a könyvtárba, egyaránt gondolva a krimiket, thrillereket, romantikus vagy szórakoztató irodalmat kedvelőkre. Egyre több kisgyermekes család fordul meg a könyvtárban, így ők is, és az olvasással most ismerkedő, vagy már rutinosan olvasó gyerekek is több új megjelenésű könyvet vehetnek le a polcokról. Persze ha az itteni állományban nem található egy dokumentum, azt a Kátóna József Könyvtártól ingyen, más könyvtáraktól térítés ellenében be tudjuk szerezni.

Szeptemberben az angolt tanuló tanulók jártak a könyvtárban csoportos foglalkozások keretében, melyen megismerkedtek az angol nyelv tanulását segítő Oxford bőrrönd tartalmá-



val és a helyi állomány angol nyelvű kiadványaival.

Újra indult a Családi mesedélután és a Baba-mama délelőtt is. Mindkét foglalkozásra egy-egy alkalommal került sor. Szeptember 18-ai Családi mesedélutánon Pásztohy Panka Pitypang és Lili történetei közül a Pitypang nagymamáéknál hangzott el, mely után őszi színekben pom-

pázó levelek készültek. 7 családból 10 kisgyermek játszott a könyvtári játékokkal, vette kézbe a könyveket majd hallgatta meg a mesét, és készített el a kis képet. Örömmel látom, hogy a legtöbben hónapról-hónapra szívesen vesznek részt ezen a délutáni programon. Szeretettel várunk másokat is!

ToBaMa

### Fontos

Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetséges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: stzkhirmondo@gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknél: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknél 20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. A hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy utalni.

Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246

## Folyóirat választó

A könyvtárba jelenleg 24 féle folyóirat jár. Ezek nagy része azonban ritkán kerül le a polcra. Ezért szeretném, ha végig gondolná mindenki, milyen újságot olvasna, kölcsönözne szívesen a könyvtárból 2025-ben. Ötleteket várok személyesen nyitvatartási időben, vagy a szentkiralykonyvtar@gmail.com címre.

## Szüreti felvonulás



Igazi verőfényes őszi napra ébredtünk szeptember 21-én. Napokkal előbb megkezdődtek az előkészületek. A fogatosok meghívása, értesítése, gyümölcs beszerzése a díszítéshez, az ebédhez alapanyagok beszerzése stb. A nevezetes napon már 10 órától érkeztek a fogatok, csikósok. Mind e közben készült a felvonulónak a babgulyás László Béni és Köteles Tamás jóvoltából. A csőszpárok sűrűlödtek a számukra kijelölt fogatoknál, felrakták a szüreti díszeket. Jóízű ebéd következett a felvonulók részére, majd 13 órakor Oláh Dávid kisbíró dobpergetése kíséretében a főbíró pár Bimbóné Ádám Mónika és Bimbó Ferenc vezetésével felvonultak a táncosok a piactérre, hogy táncaik bemutatásával megnyissák az idei szüreti mulatságot. A felvonuló 33 lovasfogat a vendégekkel, a 8 csikós kíséretében elindult a megállóhelyekhez. Idén 5 állomásunk volt. Az Ady és Rákóczi utca kereszteződésében Czinege-Kokovai Mónikáék főszervezésével voltunk vendégül látva, majd irány a Tóth-tanya. A tanya tulajdonosa Tóth János fogadta a felvonulókat, kínálták étellel-itallal a vendégeket. Innen vissza a Rákóczi és Kossuth utca kereszteződéséhez, ahol Darányi Kálmánné Márta szervezte a fogadást. Kovács Lászlóék következtek a Templom utcában nagy közönséggel. Innen a kompánia a Petőfi Sándor utcába érkezett, ahol Nyúl László és családja, Kovács Károly és családja, valamint Kovács Norbert és családja volt a főszervező. Itt már lazábbra lehetett venni az időtöltést, hiszen nem kellett sietni következő állomásra. Estefelére fordult az idő, mikorra visszaértek a felvonulók a kiindulási helyre. A tán-



cosok minden megállóhelyen tánccal köszöntötték a házigazdákat, az összegyűlt közönséget. Köszönjük az összes megállónak a pazar, szeretettel teli vendéglátást. A táncosainkat Takácsné Kis Márta készítette fel. A teljes felvonulás zenei háttérét Vecsei Ferenc biztosította szép nótákkal. Köszönjük az önkormányzat dolgozóinak, Kovács Pálnak és Deák Bélának

a gépkocsis felvezetést és a Polgárőr-ség tagjainak a forgalom zavartalan-ságának biztosítását.

Este 8 órától pedig a Művelődési Ház (Szintér) telt meg mulatni vágyó emberekkel, akik hajnalig ropták, és közben dolgoztatták a csősz-párokat! A különösen szép napra sokáig emlékezünk.

*Vecsei*

## Az Aradi vértanúkra emlékezünk

Az **aradi vértanúk** az a 12 magyar tábormegvezető és egy ezredes, akiket az 1848-49-es szabadságharc leverése után, az abban játszott szerepük miatt Aradon kivégeztek. Bár ezen honvédtisztek száma tizenhat, a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az 1849. október 6-án kivégzett tizenhárom honvédtisztest nevezi így, gyakran használva a tizenhárom aradi vértanú, illetve az aradi tizenhármak elnevezést is.

Szintén ezen a napon végezték ki Magyarország első miniszterelnökét, gróf Batthyány Lajost is, Pesten. Vitathatatlan az aradi vértanúk jelentős szerepe, de ennek ellenére igazi vállalkásukat csupán csak elképzelni tudjuk. Hogy mit jelent az erkölcsi győzelem, és hogy miért is ér többet, mint az egyszerű túlerőből eredő győzelem azt Damjanich János utolsó szavaiból tudhatjuk meg: **„Legyőztük a halált, mert bármikor készek voltunk elviselni azt.”**

A példátlan megtorlás volt a fiatal Ferenc József célja, melytől azt remélte, hogy örökre elveszi a magyarok kedvét a lázadástól, s hogy kezei tiszták maradjanak, a feladatot Haysnau tábornagra bízta, kinek a kivégzéseket csak utólag kellett bejelen-

tenie. Az, hogy a vértanúk bármikor készek voltak elviselni a halált, hőssé tette őket. Kiss Ernő golyó és lőpor általi halálos ítéletet kapott, mely során a sortűz csak a három társával végzett, őt csak vállán érte a lövés. A második tüzet a megzavarodott katonáknak már maga Kiss Ernő vezényelte le.

Az aradi vértanúk emlegetésekor a legtöbbször a 13 katonára gondolnak, akiket 1849. október 6-án végeztek ki Aradon, noha 17 aradi vértanúra kell hálás szívvel emlékeznünk! A szabadságharc leverését követően Aradon az első kivégzés 1849. augusztus 22-én történt, az utolsó pedig 1850.



február 19-én került sor. Emlékük legyen áldott!

(A cikk az internetről letöltve)

## Berta László (1940-2024)



Kárpátalján született. Mivel édesapja határőr volt, többször is

költözniük kellett, így általános iskoláját Zemplénagárdon kezdte és Felsőszentivánon fejezte be. A Türr István Közgazdasági Technikumban érettségizett Baján, majd Felsőszentivánon vezető könyvelői beosztásban dolgozott. A Bajai Felsőfokú Tanítóképző Intézetben 1963-ban államvizsgázott, és még az év augusztusában Lászlófalván kezdett tanítani, ahol 1968-tól 1992-ig igazgatója volt az iskolának. A Szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán szerzett tanári diplomát földrajz szakon 1971-ben, majd 1987-ben a kiegészítő technikai szakot is elvégezte. Címzetes igazgatóként vonult nyugdíjba 2000-ben. Nevéhez fűződik a 10 tantermes iskola fokozatos

kiépítése, a környékbeli települések és a szlovákiai Kismagyar iskolája tanulóinak nyári táborok, cseretáborok, túrák szervezése. Évekig volt vezetője az UNIVER Áfész szentkirályi csoportjának, munkáját Univer hűségdíjjal jutalmazták. A községi tanácsnak és a végrehajtó bizottságnak 12 éven át volt tagja. A Szentkirályon végzett pedagógiai és közéleti munkásságáért 1999-ben részesült a községi kitüntető díjban. Szabadidejében horgászott, de sokat kertészkedett kutyájával, Bellussal. Érdekeltek a műszaki dolgok, szinte mindent meg tudott javítani. Betegsége miatt 2018-tól a barcsi Idősek Otthonában részesült gondos ápolásban. Nyugodjék Békében Igazgató Úr!

# GARABONCIÁS DIÁK

## Régi gazdák, régi iskolák

Bizony, milyen ügyes dolog, hogy a mai traktorok már csúcstechnológiával (műholdas vezérlés, légkondicionálás stb.) vannak ellátva; ám milyen csúnya dolog, hogy még nem sikerült olyan traktort kifejleszteni, amely felismerné és lerázná magáról a vastag sarat a kövesutakra való felhajtás előtt.

De írjunk inkább régi gazdáinkról, amikor még a tanfolyami képzés nem magánügy volt, hanem a közösségi élet része!

A Kecskeméti Ellenőr című független politikai napilap írta 1940 januárjában a következő szentkirálypusztai híradást: „Ezüstkalászos gazdasági tanfolyam Szentkirályon. A földművelésügyi miniszter fennhatósága alatt Tóth Dezső szaktanító igazgatásával ezüstkálászos téli gazdasági tanfolyamot rendeztek Szentkirály központban. A tanfolyamot vasárnap ünnepélyes záróvizsgával fejezték be. November 3-ától kezdve 26 kisgazda látogatta a mindennapos előadásokat. A tanfolyam résztvevőit Szombath Béla, a nagykőrösi téli gazdasági iskola igazgatója avatta fel ezüstkálászos gazdákká. A református olvasóköriben megtartott záróvizsgálaton Szabó József római katolikus plébános, Kovács Zoltán református lelkész, valamint a szentkirályi gazdák is megjelentek. A záróvizsgával kapcsolatos önképző gazdakör ünnepélyes ülésén Sándor János elnök, Horváth János, ifj. Cs. Kovács János és Vágó István hallgatók tartottak előadásokat. A vizsga után a római katolikus olvasóköriben 80 teritékes ebéd volt. Tóth Dezső mondott pohárköszöntőt a földművelésügyi miniszterre és dr. Liszka Béla polgármesterre. Felszólalt Szabó József római katolikus lelkész, Kovács Zoltán református lelkész, Vágó János, Kiss László, Labancz István gazdaköri elnökök, valamint B. Hajagos Mihály, Sándor János, Pápai Ferenc és Bimbó János gazdák. Ezüstkálászos gazdák lettek: Almási Ferenc, Almási László, Béni László, Darányi József, Halasi László, Horváth János, Kalics Gáspár, Kiss László, Gy. Kovács János, Major László, Marton Gergely, Pápai József, Polyák József, Poór Mihály, Poór Sándor, Sándor János, Sima Pál, Szűcs István, Szűcs János, Varga József, K. Varga József, Vágó István, Vári István, Vári János, Vári Lajos, és Vári Sándor. A tanfolyam előadói voltak: Tóth Dezső szaktanfolyam-vezető, dr. Kiss Ágoston városi orvos, dr. Szörényi Ferenc állatorvos és Bíró Lajos állami tanító.”

A következő cikkből viszont megtudhatjuk, hogy korántsem volt ám természetes a szentkirályi gazdák képzése! A Kecskeméti Ellenőr című lap 1939 októberi tudósításából – nyolcvanöt évvel ezelőtől – olvashatunk a hazai mezőgazdaság örök problémáiról: az értékesítési gondokról és a munkáskéz hiányáról. A tudósítás Kecskemét legrégebbi és legnagyobb tagságú egyesülete, a Gazdasági

Egyesület éves közgyűlésén elhangzottakról ír; amikor még ez is közügy volt. A tudósításban említett Vágó János nem más, mint a Felsőszentkirályi Gazdasági és Olvasókör elnöke.

„A Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését igen nagyszámú tag jelenlétében. Megjelent a közgyűlésen dr. Nyúl Tóth Pál helyettes polgármester, Sárközy Jenő kormányfőtanácsos, [...] és sokan mások a gazdasági élet vezető reprezentánsai közül. A közgyűlést dr. Szabó Iván felsőházi tag, a Gazdasági Egyesület elnökének megnyitója vezette be, aki elsősorban Héjjas Istvánt, a szorgalmas, törekvő, alapos gazdát, dr. Pozsgay Rezsőt, a magyar népért hevülő, s a magyar történelmen épülő gazdát parentálta [búcsúztatta -bor-] el. Mindkettőjük emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Majd a város helyzetéről beszélt és azt fejtegette, hogy a piacok hatalmas felhozatala és a virágzó élet egyéb tünetei ellenére esetleg egyesek érvényesülését tapasztalhatjuk, nem látjuk azonban a gazdatömegek boldogulását. Régi bűnök, mulasztások most érik el büntetésüket. Kevés a gazdasági szakoktatás, van ugyan mintaszerű, középfokú gazdasági szakiskolánk, de ezt mindenki nem végezheti el. Ez úgyszólván csak a városi elem tulajdona. Nagy kultúrproblémája van Kecskemétnek a kisgazdák szakoktatása körül. Borbás Béla hagyományát, a 90 holdat három gazdasági iskola felépítésére lehetne felhasználni. Ez irányban már lépések történtek. Az értékesítés kérdése is égető probléma. Alig van mezőgazdasági cikk, melynek ára arányban állna a munkabérek emelkedésével. Az építkezés így a tanyákon elmarad és minden ház a tuberkulózis melegágya. Egyedül az útkérdés az, mely az utóbbi időben néhány megoldást mutatott fel. Az életnívó a tanyákon oly alacsony, hogy már lentebb nem mehet. [...] Györffy István gazdasági továbbképző iskolai igazgató elmondotta, hogy az országban Kecskeméten állították fel először a gazdasági szakiskolát, mely mintatelepül szolgál az egész országban és már az idén 432 beíratás történt. Több-kevesebb nehézség merült fel azonban, melyeknek elhárítására az egyesület segítségét kérte. Farkas Ignác, »az egyesület legrégebbi még élő« tagja az igen súlyos gazdasági helyzetről beszélt és a vasárnapi vásárok hétköznapra tételét helytelenítette. A gazdasági munkások létszámának emelését javasolta a Felvidékről hozandó munkásokkal. A 12 pengős rozs mellett képtelenség 12 pengő napszámot fizetni. Nem kap komenciót a gazda és 10-15 év múlva oda juthatunk, hogy nem lesz cseléd. Nagy felháborodás és zaj között kiabálták a jelenlevők: - Már most sincs! Vágó János, Laczi János, Gy. Tóth László, Hajnal János, Berényi Lajos szóltak fel még, mindnyájan gazdasérelmek

orvoslását követelték. A felszólalásokra Szabó Iván elnök válaszolt. Mester László titkár helyett Szabó Pál jegyző olvasta fel a titkári jelentést, a vezetőség eredményteljes munkásságáért dr. Jámbor József mondott köszönetet. [...] Vágó János indítványozta, hogy az elnökségbe »vérbeli parasztagdát« válasszának be, mire Laczi János azt válaszolta, hogy a megválasztottak nagy részének az apja még az ekeszarvát fogta és ma is a gazdaságban dolgozik akármelyik. Dr. Szabó Iván indítványára Vágó Jánost egyhangúan alelnökké választották, de ő ezt elhárította magától. A leánykör beszámolóját Gyulai Erzsébet tartotta meg nagy sikerrel. A gazdakörök elnökei: Vágó János (Felsőszentkirály), Szappanos István, Prikkel Sándor (Városföld), dr. Ábrahám Béla (Helvécia), Tóth Dezső (Kisnyír) részletes beszámolóiban ismertették a tanyai gazdakörök belső életét. A nagy figyelemmel kísért közgyűlés dr. Szabó Iván zárószavaival ért véget.”

Érdekes, hogy mintegy három emberöltő távolában, bő nyolcvan éve az iskolaügyben még nem a jogokról és a még több jogokról cikkezett a sajtó, hanem a zsúfoltságról, vagy éppen a szentkirályszékdűlői iskolai kendertermesztésről. Ritka a sajtóban a Jászúti iskola említése, de most megtudhatjuk, hogy az 1939/40-es tanévben 82 gyermek volt oda beíratva:

„10.005 tanköteles van Kecskeméten. Gombkötő Antal tanügyi főtanácsos, tanfelügyelő a közigazgatási bizottságon ismertette a kecskeméti tankötelesek adatait. Kimutatása szerint Kecskeméten 10.005 mindennapos tanköteles jár iskolába. Ezek közül római katolikus vallású 8176, görög katolikus 20, református 1643, unitárius 3, görögkeleti 2, izraelita 52 és baptista 2. A tankötelesek közül belterületi 3471, külterületi 6534. A tanítók száma 174, ebből férfi 84, nő 80. Túlzsúfolt iskolák: Nagykőrösi úton 87, Felsőszentkirályon 97, Jász-úton 82, Galambosban 103, Mindszenti úton 114, Sándor-telepen 97, a Felsőmonostori [ma: bugaci] iskolába 92 tanuló jár. Véleménye szerint 25 új tantermet kellene építeni a túlzsúfoltság feloldására. Az elemi iskolák VII. osztályába 90, VIII. osztályába 49 tanköteles iratkozott, ami az elemi iskolák felső osztályainak életrevalóságát igazolja. A kohárszentlőrinci [ma: nyárlőrinci] II. számú selyemhegyi iskolákban fővárosi tanító egyhónapos tanfolyamot tartott a kukoricacsuhé fonásművészetéről. Szentkirályszékdűlői iskolában pedig megkezdtek a kendertermelést. Dr. Koncz Mihály felszólalása után a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy a tantermek és tanerők szaporítása érdekében felír a közoktatásügyi miniszterhez.”

Békesség veletek! A kő marad.

-bor-

# KATOLIKUS ÉLET



## Kedves Testvérek!

Szeretettel tesszük közzé a tanévnyitó szentmisén készült képeket! Kívánom, hogy ebben a tanévben mindenki megérezze a gondviselő Isten munkálkodását és úgy fogadjon mindent, hogy semmi nem történik véletlenül.

Szeretettel közlöm továbbá az előttünk álló időszak liturgikus eseményeit.

Októberben kiváltképpen közösen Rózsafüzért imádkozunk minden nap a templomban. Teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki a rózsafüzért templomban vagy kápolnában, családban, szerzetesi közösségben, jámbor társulatban vagy jámbor szándékkal együttlévők közösségében elimádkozza (A búcsúk kézikönyve, Búcsúengedélyek 17.)

November 01-én Mindenszentek Főünnepé lesz. November 02-án Halottak napja.

Csak a tisztítótűzben szenvedő lelkek javára fordítható teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki november 1-től 8-ig áhítatos lélekkel temetőt látogat, s legalább lélekben imádkozik az elhunytakért (mind a nyolc napon elnyerhető), aki Halottak napján, november 2-án (vagy az ordinárius engedélyével a megelőző vagy következő vasárnapon vagy Mindenszentek napján) templomot vagy kápolnát áhítattal meglátogat, s egy miatyánkot és egy Hiszek-egyet elimádkozik. (A Búcsúk



Kézikönyve, Búcsúengedélyek, 29.1.§.)

Sírszentelés a szokott rendben november 1-én lesz a temetőben a 8:30-as szentmisét követően, kb. 10:00-kor. A sírszentelésre lehet jelentkezni a sekrestyében, ill. telefonon nálam. Ha valaki nem je-

lentkezik, akkor sincs semmi baj, mert amikor a temetőben vagyok (nov. 1-én 10:00-kor), szóljanak bátran kérem, és megáldom azokat a sírokat is sorba, amelyeket szeretnék!

Szeretettel:  
*Molnár Zsolt plébános*



# REFORMÁTUS ÉLET



## Reményik Sándor: Kegyelem

Először sírsz.  
 Azután átkozódsz.  
 Aztán imádkozol.  
 Aztán megfeszíted  
 Körömszakadtig maradék-erőd.  
 Akarsz, egetostromló akarattal -  
 S a lehetlenség konok falán  
 Zúzod véresre koponyád.  
 Azután elalélsz.  
 S ha újra eszmélsz, mindent újra  
 kezdesz.  
 Utoljára is tompa kábulattal,  
 Szótalanul, gondolattalanul  
 Mondod magadnak: mindegy,  
 mindhiába:  
 A bűn, a betegség, a nyomorúság,  
 A mindennapi szörnyű szürkeség  
 Tömlöcéből nincsen, nincsen me-  
 nekvés!  
 S akkor - magától - megnyílik az  
 ég,  
 Mely nem tárult ki átokra, imára,  
 Erő, akarat, kétségbeesés,  
 Bűnbánat - hasztalanul ostromol-  
 ták.  
 Akkor megnyílik magától az ég,  
 S egy kicsi csillag sétál szembe vé-  
 led,  
 S olyan közel jön, szépen moso-  
 lyogva,  
 Hogy azt hiszed: a tenyeredbe  
 hull.  
 Akkor - magától - szűnik a vihar,  
 Akkor - magától - minden elcsi-  
 tul,  
 Akkor - magától - éled a remény.  
 Álomfáidnak minden aranyágán  
 Csak úgy magától - friss gyü-  
 mölcs terem.



Ez a magától: ez a Kegyelem.

Szeretettel várjuk a kisgyermek-családokat Istentiszteleteinkre vasárnaponként 10 órától, melyen gyermekfoglalkozást tartunk a gyerekeknek külön teremben a prédikáció alatt, elsősorban református óvodapedagógusok szolgálatával! A gyerekek közösen mennek át a gyülekezeti terembe a prédikáció előtti ének alatt, és ott lesz nekik a foglalkozás. Kb. 2 éves kortól 4. osztályos korig! Szeptember 22-től november 3-ig minden vasárnap, télen szünet, majd tavasszal folytatjuk!

### Alkalmaink

Minden hétfőn 18 órakor –

Imapercek, imaközösség a gyülekezetért és egymásért.

Női kör indul gyülekezetünkben október 11-én pénteken, szeretettel várjuk a hölgyeket!

Október 20-án Almási Jenő szolgál az Istentiszteleten.

Október 27-én újbori úrvacsorás Istentisztelet lesz.

Október 25-én, pénteken Közös Ifi lesz Tiszakécskén, melyre várjuk a fiatalokat, tini korosztályt.

Október 31-én 18 órakor a Reformáció emlékűnépén közös Istentisztelet lesz Lakiteleken a református templomban.

Mindenkit szeretettel várunk!

## Őszi atlétikai verseny az iskolában



A szentkirályi iskolások az idén is több versenyszámban mérhették össze tudásukat és ügyességüket szeptember 26-án. Az iskola csatlakozott az Európai Diáksport Naphoz is, mely kihívás szerint 2024-ben 2024 métert kellett lefutni (akinek ez sok volt, sétával fejezte be a távot).

## Népmese napja az alsó tagozaton



Szeptember 27-én, pénteken emlékeztünk meg a Népmese napjáról. A gyerekek ötletesebbnél ötletesebb jelmezbe bújtak. Megelevenedett előttünk a népmesék varázslatos világa. Felvonultak a királyok, királyfik, hercegkisasszonyok, tündérek, katonák, cicák, szakácsasszony, tündér, ördögök, de itt volt közöttünk Piroska, a farkas, de még boszorkányokat is láthattunk.

A gyerekek nagy örömeire az idei évben az óvónénik jöttek át mesét olvasni. Csillogó szemekkel, nagy figye-

lemmel hallgatták a meséket, melyek után okosan és ügyesen válaszoltak a kérdésekre.

A tanórákon játékos feladatokkal elevenítettük fel a tanulók tudását a népmesékről, s természetesen egy-két magyar rajzfilm sem hiányozhatott a napból.

Bízunk benne, hogy ez a csodálatos mesevilág minden este varázslatot hoz a kisgyerekek szobájába! Meséljünk nekik minél többet!

*Némethné Lintner Tünde  
tanítónő*

## MEGHÍVÓ

A Szentkirályi Általános Iskola az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett megemlékezését 2024. október 22-én, kedden 12,00 órakor tartja a művelődési házban. **HA ÉN RÓZSA VOLNÉK.** Ünnepi műsor a 7. osztály előadásában. Felkészítő tanár: Bimbóné Ádám Mónika. Az ünnepi műsor előtt 11.30 órakor koszorúzást tartunk a Hősök emlékművénél. Szerezzétek magatoknak koszorút, virágot, és osztozzatok a fájdalomunkban. Szerettel várunk mindenkit a rendezvényre, ünnepeljünk együtt!

Köszönetet szeretnénk mondani mindenkinek, aki

**Tari Mihályt**

utolsó útjára elkísérte, sírjára koszorút, virágot hozott és osztozott a fájdalomunkban.

*A gyászoló család*



# IDŐSEK NAPJA



1. osztály: Sün Balázs



3. osztály: A világ babái



3. osztály: A világ babái



4. osztály: Öreg néne őzikéje



2. osztály: Akit szeretsz kapd el



Lenke néni



Szabó Lászlóné Marika

Az idén Szentkirályon az idősek napja egybe esett a nyugdíjas klub havi összejövetelével. Megtelt Művelődési házunk nyugdíjasokkal, idősekkel. ( 1991-óta van ez megtisztelő ünnep, ENSZ határozat alapján ). A rendezvényt Almási Zsuzsanna iskola igazgató nyitotta meg, majd Pusztai Levente köszöntötte az időseket. A kedveskedő műsorral Általános iskolánk alsó tagozatos kisdíákjaink szórakoztatták az időseket, nagymamákat, nagypapákat. A 2. osztályosok „Akit szeretsz kapd el” produkcióval léptek fel. Tanítójuk Némethné Lintner Tünde. Az első osztályosok Czukás István:

Sün Balázs meséjét jelenítették meg, Palatinuszné Németh Éva tanító rendezésében. Csodálatos volt a szereplésük az alig egy hónapja iskolába járó kisdíákoknak. A harmadik osztályosok Takácsné Kiss Márta rendezésében „A világ babái” címmel láthattak az országok jellegzetes folkóráiból, hozzá illő öltözetben. A negyedik osztályosok Fazekas Anna „Öregnéne őzikéje” klasszikus meséjét elevenítették fel Tillingerné Varga Teréz tanítójuk rendezésében. Csodálatos volt a műsor az alig egy hónapja iskolába járó diákoktól. A szereplők közös énekkel búcsúztak a hálás közönségtől. Ez után

a szereplők saját készítésű laminált plakettal kedveskedtek az időseknek. A frissen alakult örömtánc csoport mutatkozott be kedvesnőnknek, hívatónak, Szabó Lászlóné Marika vezetésével. Az ünnepnap befejezéséül Pászt Andrásné nyugdíjas pedagógus verssel, szívszorító szavakkal szölt az idősekhez. Monológját vastapssal köszönte meg a közönség. A műsort a nyugdíjas klub süteménnyel köszönte meg a diákoknak. E sorok írója a nyugdíjasok nevében fejezi ki elismerését és köszönetét a felkészítő tanároknak, diákoknak a kedveskedő műsorért.

Vecsei Ferenc

## HAZAVÁRÓ NYÁR



A falunapon került bemutatásra és átadásra Faragó István: „Hazaváró Nyár” című festménye, melyet Szentkirály lakosainak ajánlott fel a művész! Faragó István gondolatai a fáról és a festmény megszületéséről: A „Hazaváró Fa” számomra és mindenki számára a hazaértem érzést váltja ki. Egy kapu, amely 110 esztendeje mozdulatlan társunk, egy közös ismerős. Ezek a kötelékek hívtak engem a festészet keringőjére, hogy mindenki számára marandó, örökéletű maradjon kedves nyárfánk, akit remélem, még sokáig csodálhatunk ott a Jász út végén. A festmény megtekinthető a Művelődési Ház (Színtér) nagy termében. A kép elhelyezésében természetesen István is segédkezett, így találtuk meg a legmegfelelőbb helyet a képnek! István, köszönjük a felajánlást, ígérjük, féltett kincsünk lesz, és örizzük a szentkirályi embereknek! Még egy fotó a 12. oldalon.



## Borsmenta – a 2024-es év gyógynövénye



A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság a gyógynövények ismeretének és használatának népszerűsítése érdekében évente választ egy-egy fajt, melyet kiemel a több ezres sokaságból és a „zászlajára” tűzi.

Ezen a gondolon elindulva a szentkirályi Könyvtár, Információs és Közösségi Hely és az Aura Patika közös művészeti pályázatot hirdetett a helyi általános iskolások különböző korcsoportjai számára.

Rengeteg rajz, festmény, versike és kedves történet érkezett – köszönhetően Tóth-Baranyi Mariann tavaszi érzékenyítő foglalkozásának, melyre a könyvtárban került sor. A legjobb alkotásokat a gyógyszertárban és a könyvtárban nyár elején állítottuk ki, a tárlatot nagy örömmel fogadták kicsik-nagyok, a patikába betérők rácsodálóztak a gyerekek kreativitására, a csodás képekre. Az eredményhirdetés az iskolában zajlott a tanévzárás előtt, ahol minden pályázó jutalmazásban részesült és a legjobbak meghívást kaptak egy gyógynövényes foglalkozásra.

A gyógyszertárban már nem csak a borsmentáról, hanem más gyógynövényekről is beszélgettünk. Képeket tanulmányoztunk, illóolajokat illatoztunk, teát készítettünk, mikroszkóppal belenézhattunk a virágok belsejébe és a laboratóriumban illó-



olajos „házi” gomicukorka készült. A foglalkozás végén a gyerekekkel közösen felavattuk a patika előtti új gyógynövényes ágyast, ahol élőben is megnézhattuk a megismert növényeket.

A természet, a gyógynövények megismerése és megismertetése, az egészségnevelés nagyon fontos része a mindennapoknak - remélem sikerült egy-egy kis „magot” elültetni a gyerekekben.

Ezúton is szeretném megköszönni minden pályázónak a részvételt, a tanítók - tanárok önzetlen támogatását a munkák elkészültéhez és munkatársaimnak a sok segítséget a projekt előkészítésében és lebonyolításában.

*Sebéné dr. Csátári Eszter*

## Szeptember időjárása

Kicsit érdekesen alakult az időjárás. A hónap eleji napokon nyári forróság volt az uralkodó. Ami növény eddig nem száradt ki, az most igen. A kukoricák egy részét csak siló készítésére lehetett betakarítani. Mediterrán ciklon érte el térségünket 9-én. Tulajdonképpen a régi Medárd naphoz hasonló időjárás alakult ki. Lehet, hogy áthelyeződik? 9-e után viszont jelentős csapadék esett. Ez már vajmi keveset segített az elmúlt hónapokban kiszendedett növényeken, viszont jól jött az őszi talajmunkákhoz, a vetésekre. Egyébként az

egész év időjárása sietős volt, szinte egy hónappal minden előrébb volt. A termések hamarabb értek, a gólyák hamarabb útra keltek. A fecskék egy része viszont itt rekedt a több napig tartó esőzésben, sok el is pusztult. Ilyen tájban már szoktak jósolni a következő telet illetően. Véleményem szerint a hólapátokat ne nagyon dugjuk el. Csapadék viszonyok: 9-én 19,3 mm, 13-án 11,2 mm, 14-én 24,6 mm, 15-én 11,2 mm, 16-án 0,8 mm, 28-án 19,3 mm. Összesen: 86,4 mm. A sokévi átlag: 34 mm.

*Vecsei*

## Anyakönyvi hírek



**Született:** Körmen-di Lotti 2024. 09. 04. anyja neve: Li Jennifer, Lukács Zsófi

2024. 09. 07. anyja neve: Bereczki-Tollas Katalin.



**Házasságot kötött:** Kovács Nikolett és Nyúl László 2024. 09. 16.

**Elhunyt:** Fruktusz József-né sz.név: Polgár Julianna **+** élt 98 évet (2024.06.30-án halt meg).

## Közérdekű telefonszámok

• Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 • Kecskeméti Rendőrkapitányság: 06 76 484-684 • Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 441-155 • Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 624-8060 • Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 0670 776-5920 • Szabó Gellért polgármester: 06 70 3371-341 • Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 9832- 966 • Kovács Pál tanyagondnok: 06 20 547 4778 • Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196 •

## HIRDETÉSEK

\* Szentkirályon, és a vele szomszédos településeken szántót, legelőt, kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-20/9424-219

\* Szentkirály vonzáskörzetében, szántót bérelnék vagy vásárolnék! Szabó Sándor 06-30-258-4495.

# ELADÓ

## RÉT, LEGELŐ, SZÁNTÓ

### 6031 SZENTKIRÁLY, KÜLTERÜLET

## 0240/28. HRSZ.

## 3065 m<sup>2</sup>

## IRÁNYÁR: 500.000 FT

## +36 20 55 88 448

Nagy Róbert (tulajdonos)

# Új játékeszközök kerültek a bölcsőde udvarára



A Kis Vuk Bölcsőde udvarán szeptemberben új, rögzített játékeszközök kaptak helyet a bölcsődébe járó gyermekek nagy örömeire. A csúszdás, alagutas játszóvárat, valamint a mászófalas-létrás mászókat rendkívüli izgatottsággal vették birtokba kis bölcsiseink. Az új esz-

közök beépítését a tavaszi jótékonyági bál bevételéből finanszíroztuk. Köszönjük mindazok támogatását, akik a bálunkon való részvételükkel, szervezési feladatok vállalásával, valamint támogató jegy vásárlásával hozzájárultak udvarunk játszóterének bővítéséhez!



A képen a „Hazaváró nyárfa” festményen, alkotójával Faragó István-nal.

## SZENTKIRÁLYI HÍRMONDÓ független közéleti lap

Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. **Felelős kiadó** Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. **Felelős szerkesztő:** Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. **Munkatársak:** Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. **Szerkesztőség címe:** Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 76 597 011, **E-mail:** sztkhirmondo@gmail.com **Az újság-cikkek leadási határideje** minden hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a [www.szentkiraly.hu](http://www.szentkiraly.hu) honlapon.